Памятка
родителям об охране жизни и здоровья детей
 Ежегодно из-за нарушения правил поведения на воде, уличного движения, противопожарной безопасности, неправильного хранения огнестрельного оружия, а так же пищевых отравлений погибают дети.
  Во избежание несчастных случаев с детьми:
· следите за тем, чтобы из дома в школу и из школы домой ребята ходили одной и той же дорогой, только по выбранному Вами безопасному маршруту;
· требуйте, чтобы дети строго соблюдали правила дорожного движения при переходе перекрестков и автомобильных дорог и правила поведения в транспорте;
· требуйте строгого соблюдения правил дорожного движения при езде на велосипеде;
· организуя антитеррористическую защиту детей, ежедневно напоминайте им о бдительности в школе и дома;
· научите детей мерам безопасности: не разговаривать на улице, не открывать дверь незнакомым; не подбирать бесхозные игрушки, не приближаться, а тем более не прикасаться к подозрительным предметам;
· чтобы исключить травматизм в быту необходимо: соблюдать правила хранения инструментов и орудий труда в определенном и недоступном для бесконтрольного пользования детьми месте;
· сильнодействующие химические вещества (кислоты, каустическую соду, нашатырный спирт и др.) не храните в посуде из-под продуктов и содержите их под замком;
· не разрешайте детям  младшего школьного возраста пользоваться газовыми   плитами   и электроприборами без присмотра взрослых;
· следите за тем, чтобы электропроводка в доме, на лестничных площадках, во дворе всегда была исправна;  все розетки должны быть закрыты специальными предохранителями;
· категорически запрещается детям использовать в играх спички, зажигалки, петарды; следите за выполнением детьми правил пожарной безопасности;
· огнестрельное оружие, боеприпасы к ним и другие огнеопасные вещества храните в местах недоступных детям;
· следите затем, чтобы в осенние и зимние периоды дети не катались на тонком неокрепшем льду;
· не отпускайте детей на водоемы без сопровождения взрослых;
· находясь в лесу или поле, - не разрешайте детям употреблять в пищу неизвестные растения, ягоды, грибы и пить из водоемов сырую воду.

 Родители, берегите жизнь и здоровье детей!


Памятка для родителей
Основные правила безопасного поведения на воде.
Обязательное соблюдение всех правил поведения на воде (в купальный сезон) - залог сохранения здоровья и спасения жизни многих людей!
В разгаре лето, школьные каникулы. Дети отдыхают, играют, купаются, загорают, придумывают различные забавы, находясь на водоемах. Надо помнить, что на воде, как и с огнем, шутки плохи. Но далеко не всегда мы сознаем, сколь опасна водная среда для человека. Поэтому, находясь у воды, никогда нельзя забывать о собственной безопасности. Более того, надо быть готовым помочь другому.
Чтобы избежать беды, детям необходимо строго соблюдать ряд простых правил поведения на воде.
• научить плавать (это главное;
• если ребенок плохо плавает - не доверяться надувным матрасам и кругам;
• паника - основная причина трагедий на воде, никогда не поддаваться панике;
• когда ребенок купается, поблизости должны быть люди;
• не заходить на глубокое место, если не умеешь плавать или плаваешь плохо;
• не ныряй в незнакомых местах;
• не заплывай за буйки;
• нельзя выплывать на судовой ход и приближаться к судну;
• не устраивай в воде игр, связанных с захватами;
• не пытайся плавать на бревнах, досках, самодельных плотах;
• если ты решил покататься на лодке, выучи основные правила безопасного поведения в этом случае;
• необходимо уметь правильно управлять своими возможностями.
 
 






                                                             Памятка
родителям об охране жизни и здоровья детей 
Уважаемые родители!
Ежегодно из-за нарушения правил поведения на воде, нарушений правил уличного движения, противопожарной безопасности, неправильного хранения охотничьего оружия, из-за пищевых отравлений и по другим причинам погибают дети.
Во избежание несчастных случаев с детьми:
•   следите, чтобы в осенне-зимний период они не катались па тонком, не окрепшем льду, а во время весеннего ледохода - на льдинах;
•   в летний купальный сезон не отпускайте детей на водоемы без сопровождения взрослых, учите их плавать;
•   не поручайте им доставать воду из колодца;
•   выгребные ямы, люки и другие емкости с водой должны быть закрыты (ограждены);
•   категорически запрещайте детям пользоваться транспортными средствами, требуйте, чтобы дети строго соблюдали правила дорожного движения;
•   охотничьи ружья, боеприпасы к ним и другие огнеопасные вещества хранить в местах, недоступных для ребят;
•   приучайте детей не трогать с места обнаруженные ими снаряды;
•   не разрешайте детям дошкольного и младшего школьного возраста производить растопку печей, пользоваться газовыми плитами, электроутюгами и другими нагревательными приборами;
•   следите, чтобы электропроводка в доме, во дворе всегда была исправна. Все розетки должны быть закрыты специальными предохранителями;
•  находясь в лесу или в поле, не разрешайте детям употреблять в пищу неизвестные растения, ягоды, грибы, пить из водоемов сырую воду;
•   сильнодействующие химические вещества (кислоты, каустическую соду, нашатырный спирт и другие) не храните в посуде из-под пищевых продуктов и содержите их под замком.
Помните, что от природы дети беспечны и доверчивы. Внимание у детей бывает рассеянным. Поэтому чем чаще вы напоминаете ребенку несложные правила поведения, тем больше вероятность, что он их запомнит, и будет применять.        
[bookmark: _GoBack]УДЕЛЯЙТЕ  БЕЗОПАСНОСТИ  РЕБЁНКА КАК  МОЖНО БОЛЬШЕ ВРЕМЕНИ.                   Помните, что родители несут ответственность за сохранение жизни и здоровья детей.
